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１ 

Ⅰ 調査の概要 

 

このアンケートは、第７期鹿追町総合計画を策定するにあたり、鹿追町に住む小学校５・

６年生のみなさん、中学生のみなさん、高校生世代のみなさんから、鹿追町での今の暮らし、

これからのまちづくりなどについて、意見や評価をいただき、計画づくりに活かすために実

施しました。調査の概要については、次のとおりです。 

 

調査の対象 
鹿追町に住む、小学校５・６年生のみなさん、中学生のみなさん、

高校生世代のみなさん 

調査時期 2019 年７月 

配布・回収の方法 

①小学校、中学校、高校を通して配布、回収 

②高校生世代の方に郵送で配布、返信用封筒または回収ボックスで

回収 

 

報告書の集計・表記方法についての留意点は、次のとおりです。 

 

・高校生世代の方のグラフ、説明文は「高校生」という表記で掲載しています。 
 

・比較や順位付けは、回答数ではなく「回答率」で行っています。そのため、「多い・

少ない」ではなく、「高い・低い」と表記しています。また、特に差がめだつものに

ついて説明をしています。 

 

・グラフや表にある［ ］の中の数字は、回答者の数です。 
 

・集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを％で表示しています。

そのため、選択肢から１つだけ選択する設問では、％を合計しても100.0％にならな

いことがあります。 

 

・実際に用いた調査票の言葉が長い選択肢については、グラフや文章で示す際、文章

を短縮しているものがあります。 

 

・その他に記載のあった内容については、同じ内容のものについてはまとめ、回答数

を（ ）の中に示しています。 

 

・自由記載の回答については、記述事項を一部整理・要約して掲載しています。 

 

・前回との比較として掲載されている調査結果は、第６期鹿追町総合計画策定時の調

査結果です。 

  



２ 

Ⅱ 回答者の属性 

 

○小学校、中学校、高校生（高校生世代）の回答者の性別、家族の人数は、次のとお

りです。 

 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）家族の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



３ 

Ⅲ 設問別調査結果 

１ 現在の地域の住みやすさ 

１ あなたにとって、鹿追町は住みやすいですか。【１つ選択】 

○「住みやすい」が最も高いのは小学生で約７割を占め、中学生、高校生と徐々に低

くなっています。 

○「どちらかといえば住みにくい」は小学生が最も低く、中学生、高校生と徐々に高

くなり、高校生では約４分の１を占めます。高校生は「住みにくい」も小中学生に

比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○前回と比較すると、小学生は「住みやすい」が高くなっていますが、中学生と高校

生は低くなっており、中学生は「どちらかといえば住みにくい」が前回よりもかな

り高くなっています。 

 

 

 

  



４ 

２ 楽しいと思う時【小学生のみ】 

２ なにをしている時が一番楽しいですか。【１つ選択】 

 

○「友達とあそんでいるとき」と「ゲームをしているとき」が同率（28.1％）で最も

高く、「家族といるとき」（16.7％）が続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容：ねている時、パソコン、家族やいとこといる時、部屋にいる時、友だちとサッカーしていると
き、陸上の大会のとき、友達とゲームしているとき 

 

 

○前回と比較すると「友達とあそんでいるとき」が低くなり、「ゲームをしているとき」

が高くなっています。 

 

 

 

  



５ 

３ あぶないと思ったこと 

３-１ 学校への行きかえりや外出するときに、「あぶない」と思ったことはあります

か。【１つ選択】 

○小中高ともに「ありません」が過半数を占めていますが、３～４割は「あります」

または「ときどきあります」と回答しています。 

○「あります」と「ときどきあります」の合計が最も高いのは中学生で、約半数（合

計 47.1％）を占めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○前回と比較すると、小中高ともに「あります」は高くなっています。 

○「あります」と「ときどきあります」の合計を前回と比較すると、小学生は低くな

り、中学生は高くなり、高校生はほぼ同じとなっています。 

 

 

 

 

 

  



６ 

 

３-２ どんなときに「あぶない」と思いましたか。【あてはまるものすべて選択】 

○小中高ともに「車にぶつかりそうになったとき」が最も高く、回答率でみると、中

学生が最も高くなっています。 

○次に高いのは、小学生は「その他」、中学生と高校生は「暗いところを歩いていると

き」です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容 
 
小学生：自転車にのっているとき（2）、ともだちと自転車でじこった、自転車通学の時ちかくをダンプが通って
こわかった、友だちが車にぶつかりそうになったとき、歩道が全然じょせつされなくてあぶない、信号やおう
だん歩道がないところをわたろうとしたとき、バスていに行くときに弟がとび出すとき、ねむたくてでんちゅ
うにぶつかったとき 

 
中学生：店が死角になってかんばんの横から出てくる車、トラックが猛スピードで走っているとき、道路をわた
るとき、もうスピードで走ってくる車がいてあぶなかった、老人の運転、バイクにぶつかりそうになった、人
とぶつかりそうになった、バスの内輪差、まがりかど、見通しが悪い所がある、帰り道がまっ暗なとき、道路
が割れている、通学路に枝のながい植物がある、はしってころんで、キツネがとび出してきたとき、運転して
いた時に鹿が急に出てきた、動物がとびだしてくる、カラスに襲われそうになったとき、たかおやまのリフト
でスノボがひっかかった 

 
高校生：下鹿追の国道ぞいの外灯が全然ない、割と死角が多い、路側帯を自転車で通っている時、車とぶつかっ
たとき、道路がでこぼこで自転車でころびそうになった、夜、自転車に乗っていると目の前のおじさんがスマ
ホを見てつっ立ってたとき（歩道でした。街灯は少なめ）、野生のキツネ・野犬・クマ 

  



７ 

 

○前回と比較すると、前回も一番回答率が高かったのは、小中学生ともに「車にぶつ

かりそうになったとき」ですが、小学生と高校生は前回よりも低くなり、中学生は

前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



８ 

４ 近所の人へのあいさつ 

４ あなたは、ふだん近所の人にあいさつをしますか。【１つ選択】 

○小学生と高校生は「ときどきします」、中学生は「よくします」が最も高くなってい

ます。 

○小中学生いずれも、「よくします」または「ときどきします」と回答した割合が８割

以上を占めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○前回と比較すると、中学生と高校生の回答傾向は、前回とほぼ同様ですが、小学生

は「よくします」が前回よりも低くなり、「ときどきします」が高くなったものの、

その合計は前回よりも低くなっています。 

 

 

 

  



９ 

５ 祭りや行事への参加 

５ 鹿追町では、いろいろなお祭りなど行事がありますが、どのくらい参加します

か。【１つ選択】 

○小学生と高校生は「ときどき参加します」、中学生は「よく参加します」が最も高く

なっています。 

○「よく参加します」と「ときどき参加します」の合計は、小学生と中学生では９割

以上を占めますが、高校生は「前は参加しましたが、今は参加しません」が１割以

上を占め、「参加しません」も２割以上を占めるため、約６割にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○前回と比較すると、小学生は「よく参加します」が前回よりも低くなったものの、

「ときどき参加します」との合計は前回よりも高くなっています。中学生は前回と

ほぼ同様です。高校生は「参加しません」が前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  



１０ 

６ 参加したいまちづくり活動【中学生と高校生のみ】 

６ 鹿追町をより良いまちにするために、あなたが協力するとすれば、どのような

活動に参加したいと思いますか。【２つまで選択】 

○中高生ともに「お祭りや文化・スポーツ行事などのイベント活動」が最も高くなっ

ています。次に高いのは、中学生は「美しいまちをつくるため、清掃や花植えなど

環境美化活動」、高校生は「ホームスティの受入など国際交流活動」です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容：ごみを埋め立てじゃなくする、施設を増やすための活動、街の宣伝 

 

  



１１ 

 

○前回と比較すると、前回も一番回答率が高かったのは、中高生ともに「お祭りや文

化・スポーツ行事などのイベント活動」で、回答傾向も大きな差はありません。 

○中学生は「美しいまちをつくるため、清掃や花植えなど環境美化活動」、高校生は

「ホームスティの受入など国際交流活動」が、それぞれ、前回よりも高くなってい

ます。 

 

 

 

 

  



１２ 

７ 鹿追町の好きなところ、不満なところ 

７-１ 鹿追町の好きなところはなんですか。【３つまで選択】 

○小中高ともに「山や川、湖など自然がたくさんあるところ」が最も高く、「交通事故

や犯罪などが少ないところ」が続きます。 

○中学生は「山や川、湖など自然がたくさんあるところ」や「住んでいる人みんなが、

親切なところ」が、小学生や高校生よりも回答率が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容 
 
小学生：いろいろな、ならいごと、図書館が近い、人口が少なくて自由な所、馬がいるところ、友だちがたくさ
んいるから、しんごうが少ないところ 

 
中学生：祭りが多い（2）、のどか、うごきやすい、コンビニがある、ほとんど知りあい、スポーツで行く時バス
が出るところ、子どもに優しい保険、食べ物が美味い、高学生までいりょう費が無料 

 
高校生：静か（2）、コンビニ・コンビニが多い（2）、空気がきれい、広い、祭りが多めな所、フリーＷｉ-ｆｉ、
外国との交流が多く積極的な所、高校生以下の医りょう費がただ 

  



１３ 

 

○前回と比較すると、前回も一番回答率が高かったのは、小中高生ともに「山や川、

湖など自然がたくさんあるところ」で、回答傾向も大きな差はありません。 

○２番目に多い「交通事故や犯罪などが少ないところ」は、小学生と中学生の回答率

が前回よりも高くなっています。 

○「住んでいる人みんなが、親切なところ」は、小中高ともに、前回よりも高くなっ

ています。 

 

 

 

 

  



１４ 

７-２ 鹿追町の不満なところはなんですか。【３つまで選択】 

○小中高ともに「お店が少ないところ」が最も高くなっています。 

○次に高いのは、小学生は「別に不満（きらい）なところはない」ですが、中高生は

「バスなど交通が不便なところ」です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容 
 
小学生：大きな店がない（2）、プリクラきがない…！！、しかおいは人間かんけいがうすすぎます。もっと人間
かんけいをよくするとりくみをしてください 

 
中学生：ごらく施設が少ない・休日に友だちと遊べる施設が少ない・子共むけの所が少ない（2）、牛のふん臭い
ところ（2）、ＢＭＸやスケートボード場やＢＭＸショップがない、スケボーパークがない、バスケットゴール
が外にない、ゲームセンターがない、店がかたまっている、大きなしせつがない、もうだれも住んでいない建
物やこわれた建物のとりこわしをなかなかしない所、Ｗｉ-ｆｉが遅すぎる、温泉が町内にない、職業が少な
い所、大学がない、あいさつが少ない、近所の人がいない、冷たい 

 
高校生：遊ぶところがない（6）、電車がない（2）、どうろがガタガタしている・歩道と車道の間がガタガタ（2）、
すべて（2）、ショッピングモールがないこと、ブックオフとか本屋がない、コンビニやスーパーの位置が同じ
所にある、バス代（帯広まで）が高い、一時停止のところでしていない、ＡＤＳＬのサービスが終わるのにま
だ家に光回線が来ずこのままだとネット回線なくなること、高齢者が多すぎる、不便な所が多い 

  



１５ 

 

○前回と比較すると、前回も一番回答率が高かったのは、小中高生ともに「お店が少

ないところ」ですが、中学生は前回よりも回答率が高くなり、高校生は低くなって

います。 

○小学生は「まちがきたないところ」が前回よりも低くなり、「別に不満（きらい）な

ところはない」が前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



１６ 

８ 鹿追町にできてほしいもの 

８ 鹿追町にできてほしいものはなんですか。【３つまで選択】 

○小学生は「ゲームセンター・遊園地」、中高生は「ショッピングセンター・デパート」

が最も高くなっています。 

○小学生は「ゲームセンター・遊園地」のほかに「映画館」、高校生は「駅や高速道路」

の回答率が他に比べて高いのがめだちます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※その他の内容： 
小学生：ゲオとかゲームを売ってるところ（2）、文ぼう具屋さん、マンガがいっぱいある本屋、犬カフェ、服屋
さん、おいしいラーメン屋さん、100 円ショップやペットショップ、バッティングセンター、水ぞくかんや動
物園 

 
中学生：ファミリーマート、マック、ＢＭＸショップ、ＢＭＸ・スケートボード場、人口芝のサッカーコート、
スケボーパーク、ローラースケート場、陸上のタータントラック競技場、競馬場、1,500 人ぐらい入るライブ
ハウス、高校の女子寮、町内循環バス（低料金）、動物病院 

 
高校生：スタバやマック、ファストフード店、学生があつまれる所、商業施設、ストリートのＢＭＸやスケボー
ができる場所、トレーニング場、街の全域で光回線導入（家まで光回線が来ていません）、電車  

小学生は「ゲームセンター」と「遊園

地」を分けて尋ねていたものを合計して

示しています。ゲームセンターは

44.8％、遊園地は 32.3％です。 



１７ 

 

○前回と比較すると、前回も小学生は「ゲームセンター・遊園地」、中高生は「ショッ

ピングセンター・デパート」が最も高くなっていますが、それぞれ、前回よりも回

答率は低くなっています。 

○小学生は「映画館」や「銭湯」、中学生は「公園・広場など屋外施設」、高校生は

「コンビニエンスストア」や「駅や高速道路」の回答率が、それぞれ前回よりも高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  



１８ 

９ 鹿追町の中で好きな場所（好きなもの） 

９ 鹿追町の中で、あなたが好きな場所（好きなもの）を教えてください。【あては

まるものすべて選択】 

○小学生は「然別湖」、中高生は「スポーツセンター」が最も高くなっています。 

○小学生は「道の駅しかおい」「温水プール」「然別湖」「然別湖コタン」「平成館」、中

学生は「ふるさと産業まつり」、高校生は「カナダとの交流」などで、それぞれ他に

比べて高くなっています。 

○あてはまるものすべてに選択という条件のなか、1 人あたり選択した平均数は、小学

生は平均 6.7、中学生は平均 6.4ですが、高校生は平均 3.1にとどまっているため、

全体的に高校生の回答率が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



１９ 

 

○前回と比較すると、小学生は全体的に前回よりも低くなり、今回加わった「秋まつ

り」や「花火大会」などのイベントが、比較的高い回答率となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小学生のその他の内容：Ａコープまつり（6）、ファミリー夕食会（2）、神社祭り（2）、太田祭り  



２０ 

 

○前回と比較すると、中学生は「道の駅しかおい」や「ピュアモルトクラブハウス」

などで前回よりも低くなっていますが、全体的に前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※中学生のその他の内容：福原記念美術館、Ａコープまつり、ワーキングセンター、農芸公園、花のや、家  



２１ 

 

○前回と比較すると、高校生は「然別湖」などで前回よりも高くなっていますが、全

体的に前回よりも低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※高校生のその他の内容：福原記念美術館、セブンイレブン、飲食店、しょうふく、自分の家、寮  



２２ 

10 町長になったらやってみたいこと 

10 もし町長になったらやってみたいことは、なんですか。【３つまで選択】 

○小学生や中学生は「公園、スポーツ施設などをつくる」、高校生は「バスなど交通を

整備する」が最も高くなっています。 

○小学生は「学校施設をもっと整備する」、中学生は「だれもが住みたくなる美しいま

ちをつくる」、高校生は「バスなど交通を整備する」の回答率が他に比べて高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



２３ 

 

○前回と比較すると、小学生は「商店をもっと増やす」や「学校施設をもっと整備す

る（学校をもっと楽しいところにする）」などが前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小学生のその他の内容：がっこうをなくす、ゲームセンター（をつくる）、ハイタッチ会をひらけるようにする、
まつりをもっとふやす、自転車せんようのどうろを作る 

  



２４ 

 

○前回と比較すると、中学生は「遊園地、映画館などレジャー施設をつくる」は前回

よりも低く、「災害、犯罪、交通事故などから町民を守る」や「バスなど交通を整備

する」は前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※中学生のその他の内容：デパート（モール）をつる（2）、スケボーパーク（をつくる）、ＢＭＸ、スケートボ
ード場をつくる。陸上トラックをタータンにしてスケートリンク（下がコンクリートのもの）と別にしたい、
然別湖周辺に大きなスキー場をつくる、1,500 人入るライブハウスをつくる、グリーンランドをつくる、鹿追
の歴史館、町並をオシャレにする、鹿追にしかないものをつくる、大学をつくる、高校に給食を、留学制度を
もっと活発にする  



２５ 

 

○前回と比較すると、高校生は「公園、スポーツ施設などをつくる」「遊園地、映画館

などレジャー施設をつくる」「バスなど交通を整備する」などは前回よりも高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※高校生のその他の内容：本屋をつくる、交通手段の増加、電車通す、道の整備、酪農を強くする、若い世代が
利用したいと思うような場を作る、若者が楽しめるとこを作る、町内 Wi-Fi の設備をもっと頑張る、若い人の
願いを一つ叶える、町民が住めるキレイな住宅、カジノ建設に立候補する、合併 

  



２６ 

11 なってほしい鹿追町の姿 

11 大人になったとき、鹿追町がどんな町になっていたらよいと思いますか。【３つ

まで選択】 

○小学生は「子どもが元気にいきいきとすごせるまち」、中学生は「山や川、緑などの

自然が豊かなまち」、高校生は「インターネットや wifi など情報ネットワークが充実

したまち」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

  



２７ 

 

○前回と比較すると、小学生は「子どもが元気にいきいきとすごせるまち」や「道路

や交通が便利なまち」が前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小学生のその他の内容：近未来てきな町（2）、デパートなどある町、大きい店がたくさんある町、本屋さんが
ある町、今とあまり変わらない平和な町、町民の願いをできるだけかなえる町 

 

  



２８ 

 

○前回と比較すると、中学生は「保育園、幼稚園や学校など教育が充実したまち」「道

路や交通が便利なまち」「インターネットや wifi（前回は携帯電話）など情報ネット

ワークが充実したまち」が前回よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※中学生のその他の内容：ＢＭＸ、スケートボードでにぎわうまち、くさくない町、大学ができる、町並がオシ
ャレ、田舎ではない 

 

  



２９ 

 

○前回と比較すると、高校生は「道路や交通が便利なまち」や「インターネットや wifi

（前回は携帯電話）など情報ネットワークが充実したまち」が前回よりも高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※高校生のその他の内容：スケートパークがほしい、ストリートスポーツができる町、今のままで良い 

  



３０ 

12 鹿追町への定住意向 

12-１ あなたは、大人になった時も鹿追町に住みたいと思いますか。【１つ選択】 

○小中高ともに「わからない」が半数前後を占めます。 

○「住みたい」と「住みたくない」を比較すると、小学生は「住みたい」、中学生はほ

ぼ同率であるものの「住みたくない」、高校生は「住みたくない」の方が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○前回と比較すると、中学生は「わからない」が低くなった分「住みたくない」が高

くなっています。 

○前回と比較すると、高校生は「住みたくない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  



３１ 

 

12-２ （前問で「住みたくない」と回答した方）住みたくないと思うのは、なぜですか。

【１つ選択】 

○小学生は「将来、なりたい職業が鹿追町にないから」、中学生は「将来、通いたい学

校が鹿追町にないから」、高校生は「生活するのに不便だから」が最も高く、それぞ

れ、３割前後を占めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※なりたい職業の内容 
 
小学生：サッカー選手（3）、プロ野球選手（2）、かんごし、ペンギンの飼育員 
 
中学生：スピードスケートの選手、ハリウッドかんとく、動物愛護法に関わる仕事、美容師かトリマー。美容系
の仕事、司書、市役所職員、助産師 

 
高校生：ｅスポーツプレイヤーかプロゲーマー、ＩＴエンジニア、グランドスタッフ、保育士 
 
※その他の内容 
 
小学生：ふんのにおいがくさいから、鹿追にお店が少なく不便だから、都会にあるたてものが少ない 
 
中学生：ＢＭＸ・スケートボード場とＢＭＸショップがないから、スケボーパークがないから、何もないから、
京都で生活する夢があるから 

 
高校生：交通の便が悪いから（2）、きらいだから（2）、なにかとふべんだから、自分に合わないから、楽しくな
い、他の町から来た人に「あれもないの！？」などと言われるから 

  



３２ 

 

○前回と比較すると、中学生は「鹿追町に、遊び楽しむ、にぎわいのある場所がない

から」が前回よりも低くなり、「将来、通いたい学校が鹿追町にないから」が高くな

っています。 

○前回と比較すると、高校生は「生活するのに不便だから」や「将来、なりたい職業

が鹿追町にないから」が前回よりも低くなり、「将来、通いたい学校が鹿追町にない

から」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第７期鹿追町総合計画（令和２年度～令和９年度） 

町民（小中高生）アンケート結果報告書 

 

企画・実施：役場企画財政課 行財政改革推進係 

tel : 66-4032 

 

 

 

 

 

 


